



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1998/135
18 February 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗИМБАБВЕ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 18 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

В качестве представителя нынешнего Председателя Организации африканского единства (ОАЕ) имею честь препроводить от имени Генерального секретаря Организации африканского единства Его Превосходительства Салима Ахмеда Салима текст заявления, сделанного Центральным органом Механизма предупреждения, урегулирования и разрешения конфликтов ОАЕ на его сорок четвертой очередной сессии, состоявшейся 13 февраля 1998 года в Аддис-Абебе, и касающегося положения в Сьерра-Леоне.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности

Мачивеньика Тобиас МАПУРАНГА
Посол
Постоянный представитель Зимбабве
при Организации Объединенных Наций
Представитель нынешнего Председателя
Организации африканского единства

Приложение

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Заявление Центрального органа по Сьерра-Леоне, сделанное
13 февраля 1998 года в Аддис-Абебе

1. На своей сорок четвертой очередной сессии на уровне послов в Аддис-Абебе в пятницу, 13 февраля 1998 года, Центральный орган Механизма предупреждения урегулирования и разрешения конфликтов Организации африканского единства (ОАЕ) был проинформирован о нынешней ситуации в Сьерра-Леоне. Центральный орган выразил глубокое беспокойство по поводу того, что незаконная военная хунта в Сьерра-Леоне упорно препятствует осуществлению мирного плана Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), подписанного 23 октября 1997 года в Конакри.

2. Вызванная этим задержка в осуществлении мирного плана ЭКОВАС усугубила серьезное положение в гуманитарной области в Сьерра-Леоне, сложившееся в результате переворота 25 мая 1997 года, который привел к анархии и демонтажу административных, социальных и экономических учреждений в Сьерра-Леоне.

3. Центральный орган подтвердил, что ОАЕ поддерживает ЭКОВАС и Группу наблюдения за прекращением огня ЭКОВАС (ЭКОМОГ) в их усилиях, направленных на то, чтобы положить конец кризису в Сьерра-Леоне посредством скорейшего восстановления конституционного порядка и законного правительства президента Ахмада Теджана Каббы.

4. Центральный орган выразил беспокойство по поводу человеческих жертв и разрушения административной, социальной и экономической инфраструктуры в Сьерра-Леоне. Он обратился к международному сообществу с призывом предоставить неотложную помощь для восстановления Сьерра-Леоне. Он также выразил беспокойство по поводу вопиющих нарушений режима санкций, введенных в отношении хунты, особенно введенных Организацией Объединенных Наций эмбарго на поставки оружия и ограничений на поездки членов незаконного режима и членов их семей.

5. Центральный орган призвал государства – члены ОАЕ и все международное сообщество строго соблюдать резолюцию 1132 (1997) Совета Безопасности от 8 октября 1997 года, предусматривающую введение эмбарго на поставки оружия и топлива и режима санкций в отношении членов хунты и членов их семей.

6. Центральный орган выразил сожаление по поводу того, что непримиримая позиция хунты создает трудности для гуманитарных учреждений в плане доставки крайне необходимой гуманитарной помощи бедствующему народу Сьерра-Леоне. Эта критическая ситуация усугубляется массовым перемещением людей и огромным потоком беженцев в соседние страны.

7. Центральный орган напомнил о том, что оказание гуманитарной помощи является одной из целей мирного плана ЭКОВАС для Сьерра-Леоне, и обратился к международному сообществу с призывом предоставить в неотложном порядке необходимую гуманитарную помощь народу Сьерра-Леоне. Он также настоятельно призывал все соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций возвратиться в Сьерра-Леоне, с тем чтобы оказать ЭКОВАС все возможное содействие в доставке крайне необходимой народу Сьерра-Леоне гуманитарной помощи.
